tolitrif de orzii, pretiviti 15 lei hectolitruli. Cu que pretitt
trebue s dea ellli hectolitrulti de aquésti ammestecitura spre
a nu pigubi? R. 17 lei, 50.

Solutiune : Adaogli quelle trel pretiuri precum nrmézd :

1 hectolitru de grati cu 24 1. 24
2 hectolitrii de secard cu 18 L 36
3 hectolitrii de orzii cu 15 L 45

105

Dividi dupe aqueea prin 6 summa obtinutd 105 1. si quo-
tult 17 lei 50 este pretiuli medidi alli unitatii de ammeste-
caturd.

Din exemplulti d’aqui de susti se péte conchide regnla ur-
mitore :

Rogulad: Spre a obtine pretinlii unitdiis de ammestecctu-
rd, trebue: 1° a'fucce summa de qudti costd materiele saii
objectele ammestecate; 2° a facce totalulds wwitdtilor deose-
bitelorii materit sai objecte ; 3° a divide pretinlii totale allit
objectelord ammestecate prin summa unitdtilorst lucrurilord
ammestecate.

149. Ammesteciturd se dicce de liquii"’ ndrfur uscate de a-
queeas! naturdi, precum de grad, orezd, etc.; iar alliage se dicce
de metallele que se ammestecd quand sunt topvte.

Moneta romand de arginti este untt alli liage de argintit si de
cupru, combinate asia qut& din 10 pirti in rrre'mte de alliage,
sunt 9 de arginti si 1 de cupru (aramdi).

Moneta de aurﬁ este assemene unil alliage de aurl si de cupru,
combinate in aquellasit rapportu. (‘uprulu servi a da pieselorti
de modet# tirimea que n’ar putea avea dégqua ar fl de argintu
sall de aurti curatil.

In ori que alliage de doué metalle. quantitatea metallului
quellit maf pretiosti 1if determind ¢igrulii. Asia aurultt si argin-
tulti monetati sunt cu titru de 0,9 sali 0,900 de metallli find,
lufindti pentru unitate de mesurd unii pondit Gre-quare, kilo-
grammi, grammi, etc. Valorea aurului este de 15 orf § a
argintulul in ponddl equale; si prin urmare, in pretitt equale,
pondulii seli este de 15 orf 4§ mai miclt de quati allii argintulul.
Aurulii si argintulii intrebuintiatf tn lucriirile de giuvaergid varid
in titruri: titrurile sunt 0,950 si 0,800 pentru argintd ; iar
pentru aurdl sunt 0,920; 0,840 si 0,750.



